
Щорічні збори з питань ISSN у Брюсселі 

У Брюсселі (Бельгія) відбулися 48-мі щорічні збори керівників національних центрів ISSN та 

навчальна сесія, організовані Міжнародним центром ISSN за підтримки Королівської бібліотеки Бельгії 

(KBR). Вчергове Збори стали професійним офлайн- та онлайн-майданчиком для обміну досвідом між 

країнами-учасницями мережі ISSN та здобуття нових знань і навичок у царині продовжуваних  

ресурсів і метаданих. Наразі до мережі ISSN приєдналися 93 країни світу. 

Цьогоріч у роботі Зборів взяли участь 60 осіб, представників 34 країн, а саме: Бельгії, Боснії і 

Герцеговини, Бразилії, Великої Британії, Данії, Єгипту, Іспанії, Італії, Канади, Китаю, Латвії, 

Люксембургу, Молдови, Непалу, Нідерландів, Німеччини, Норвегії, Польщі, Республіки Кореї, Сербії, 

Словаччини, США, Тунісу, Туреччини, Угорщини, України, Філіппін, Фінляндії, Франції, Хорватії, 

Чеської республіки, Чорногорії, Швеції, Японії. 

У своїх зверненнях Сара Ламменс, генеральний директор Королівської бібліотеки Бельгії, та 

Гаель Беке, директор Міжнародного центру ISSN, привітавши учасників, вкотре наголосили на 

важливій ролі Міжнародної системи стандартної нумерації серіальних видань (системи ISSN) щодо 

ідентифікування, збереження та поширення продовжуваних ресурсів, зокрема наукових, формуванні 

міжнародного інформаційного простору цифрової доби. 

Пані Гаель Беке підбила підсумки роботи тогорічних Зборів, які відбулися в жовтні в Єгипті, 

прозвітувала про результати діяльності Міжнародного центру ISSN упродовж 2022 року та озвучила 

стратегію розвитку системи ISSN на майбутнє. 

У перший день роботи Зборів свої презентації представили національні центри ISSN Бельгії, 

Боснії і Герцеговини, Непалу, Тунісу та України. 

У презентації "ISSN in Ukraine: 1991—2023" Ірина Погореловська, керівник національного центру 

ISSN, функції якого виконує Книжкова палата України, розповіла про функціонування видавничої 

сфери та діяльність Книжкової палати України в умовах російсько-української війни, висвітлила етапи 

становлення системи ISSN в Україні, ознайомила з результатами роботи національного центру ISSN у 

2021—2022 рр. і станом на жовтень 2023 року. Учасники Зборів були вражені світлинами та 

розповіддю про зруйновані російськими агресорами українські бібліотеки, видавництва, друкарні й 

книгарні, та мужністю українців, які, попри надзвичайно складні умови, продовжують випускати книжки, 

газети, журнали як у друкованому, так і в електронному вигляді, проводити книжкові виставки, 

конференції, семінари, організовувати мистецькі та культурні події, брати участь у зарубіжних 

професійних заходах. 

Україна стала повноправним учасником мережі ISSN у 2020 році, що посприяло підвищенню 

рівня присутності України в міжнародному інформаційному просторі та формуванню позитивного 

іміджу України у світі. 

Нагадаємо, Постановою Кабінету Міністрів України від 6 березня 2019 року № 163 "Про 

приєднання до Статуту Міжнародного центру реєстрації серіальних видань (Міжнародного центру 

ISSN)" було підтримано пропозицію Державного комітету телебачення і радіомовлення України про 

приєднання до Статуту Міжнародного центру ISSN, схвалено проєкт листа Уряду України до 

Генерального директора Організації Об’єднаних Націй з питань освіти, науки і культури (ЮНЕСКО) 

щодо приєднання до Статуту Міжнародного центру ISSN, призначено державну наукову установу 

“Книжкова палата України імені Івана Федорова” національним центром реєстрації серіальних 

видань (національним центром ISSN). 

Прийняття та реалізація зазначеної вище Постанови дало змогу упорядкувати й 

ідентифікувати потік продовжуваних ресурсів (друкованих та електронних), які виходять на 

території нашої держави, інтегрувати їх у структуру міжнародного інформаційного простору й 

тим самим підвищити їхню авторитетність. 

В останній день роботи Зборів, після закінчення навчальної сесії з питань метаданих, 

проведеної командою професіоналів Міжнародного центру ISSN, та оголошення пані Гаель Беке 

традиційної резолюції, для учасників Зборів організатори провели екскурсію Королівською бібліотекою 

Бельгії (KBR), яка є національною науковою бібліотекою. Її головні завдання полягають у збиранні всіх 

видів видань, що виходять у світ на території Бельгії, та творів бельгійських авторів, випущених поза її 

межами; збереженні та дослідженні великої культурної та історичної спадщини країни; управлінні 

великими інформаційними масивами на високому технологічному рівні. Згідно з чинним 

законодавством Бельгії Бібліотека є одержувачем обов’язкового примірника документів. Наразі її 



фонд нараховує понад 8 млн одиниць зберігання, розміщених на 17-ти поверхах: інкунабул, 

манускриптів, видань офіційного патентного бюлетеня Королівства Бельгії, одним словом, всіх видів 

видань, зокрема картографічних і нотних, аудіозаписів тощо. Щоденно фонд поповнюється в 

середньому на 200 видань. З 2009 року функціонує цифрова бібліотека Belgica. Установа також у 

своїх фондах зберігає велику нумізматичну колекцію. 

KBR активно надає широкій громадськості доступ до своїх інформаційних ресурсів, сприяє 

проведенню наукових досліджень, підтримує освітні програми, знайомить усіх охочих із багатим 

культурним досвідом, організовує та проводить різноманітні просвітницькі, культурні та мистецькі 

заходи: виставки, концерти та музичні вечори, воркшопи, екскурсії тощо. В 2020 році в лоні Бібліотеки 

було відкрито сучасний інтерактивний музей. В основі його експозиції — бібліотека герцогів 

Бургундських — відомих політичних діячів та меценатів, репрезентована дивовижно 

проілюстрованими манускриптами XV століття, які ознайомлюють із культурним минулим 

середньовічної Європи. 

Світ технологій швидкими темпами рухається вперед. Щодня відкриваються нові можливості, 

потреби та навички користувачів змінюються. Доводиться постійно змагатися з часом. Бібліотека теж 

змінюється, інтегруючи у свої процеси нові технології. Її керівники мають на меті — в найближчі три 

роки — перетворити установу в бібліотеку майбутнього. Наразі візія Бібліотеки — зробити свій 

вагомий внесок у розбудову сучасного цифрового суспільства, надаючи доступ користувачам до 

надійних інформаційних джерел у зручний для них час і спосіб. 

 
 


